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Termine, Preise & Leistungen

Leistungen, die überzeugen:
• Direktflüge mit Lufthansa (Economy) ab/bis

Düsseldorf

• Alle Flugsteuern und -gebühren (Stand 01/2012)

• Transfers Flughafen-Hotel-Bahnhof-Hotel-
Flughafen in Russland

• 2 Übernachtungen in Moskau, 3 Übernachtungen
in St.Petersburg in ****Hotels (Landeskategorie) 

• Verpflegungsleistungen gemäß Reiseverlauf
(6 x Frühstücksbüfett, 2 x Abendessen,
4 x Mittagessen).

• Schlafwagenfahrt von Moskau nach Sankt
Petersburg in 2.Klasse-4-Bett-Abteilen

• Besichtigungsprogramm gemäß Reiseverlauf, inkl.
Eintrittsgeldern und Bustransport

• Deutschsprachige Reiseleitung

• Scharff Reisen-Begleitung ab/bis Deutschland

• Infomaterial und Reiseführer 

Reisepreis:
pro Person im DZ 1195 €
Einzelzimmerzuschlag 220 €

Zuschlag für 1. Klasse-2-Bett-Abteil (oder 2. Klasse
4-Bett-Abteil zur Belegung mit 2 Personen)

110,- € pro Person

Auf Wunsch bringen wir Sie zum Flughafen
(Transfer ab/bis Haustür), Details und Preise auf
Seite 2.

Im Preis nicht enthalten:
Visakosten, Reiseversicherungen
(Reiserücktrittskosten vers., Krankenvers., etc.).
Wir beraten Sie gerne!

Visakosten Russland 49,- Euro (Stand 01/2012), das
Visum beantragen wir für Sie. Sie benötigen einen
Reisepass, gültig bis mindestens 6 Monate nach
Einreise.

Hinweise:
Mindest-/Höchstteilnehmerzahl: 15/30 Pers.

1. Tag, Sa., 01.09.2012: Anreise
Flug mit Lufthansa von Düsseldorf nach
Moskau. Nach der Erledigung der Einreisefor -
malitäten werden Sie von Ihrer russischen
Reiseleitung begrüßt und zum ****Hotel Boro -
dino gebracht. (Zwei Übernachtungen). Ge -
mein sames Abendessen im Hotelrestaurant.

2. Tag, So., 02.09.2012: Moskau
Die Stadtrundfahrt ermöglicht Ihnen einen
guten Überblick über die russische Hauptstadt.
Unterwegs sehen Sie den Roten Platz, die
Basilius-Kathedrale, die Kreml-Mauer, das
Kaufhaus GUM, die Erlöser Kathedrale, das
Neujungfrauenkloster und die Lomonossow-
Universität (keine Innenbesichtigungen). Nach
dem Mittagessen spazieren Sie über den Roten
Platz und durch das Altstadtviertel Kitai-Gorod.
Wer möchte, kann einen Blick in das berühmte
Kaufhaus GUM werfen. Ein Spaziergang auf
dem Gelände des Kreml zeigt Ihnen die
Ausmaße der Anlage. Eine der vier Kreml-
Kirchen besichtigen Sie von innen.

3. Tag, Mo., 03.09.2012: Moskau
Heute besuchen Sie das Neujungfrauenkloster
und die Erlöser-Kathedrale (Innenbesichtigung).
Anschließend fahren Sie mit der Metro – einige
Moskauer U-Bahn-Stationen gehören zu den
schönsten der Welt. Sie spazieren durch die
Fußgängerzone „Alter Arbat“ im früheren
Adelsviertel der Stadt. Der Rest des Nachmittags
steht Ihnen zur freien Verfügung. Nach dem
Abendessen in einem Restaurant werden Sie
zum Bahnhof gebracht und fahren mit dem Zug
(Schlafwagen) nach St. Petersburg. 

4. Tag, Di., 04.09.2012: St. Petersburg
Am Morgen kommen Sie in St. Petersburg an
und starten mit einer Rundfahrt durch die impo-
sante Stadt, prächtige Anlagen ziehen vorüber:
Schlossplatz, Winter-Palast, Alexandersäule,
Dekabristenplatz, Standbild Peters I., Admira -
lität, Isaaks-Kathedrale, Newskij-Prospekt, Kasa -
ner Kathedrale, Smolnyj-Ensemble, Marsfeld
und der Platz der Künste. Zwischendurch
machen Sie eine Mittagspause. Die Peter-Paul-
Festung mit der Peter-Paul-Kathedrale und den
Grablegen der Petersburger Zaren besichtigen
Sie von innen. Drei Übernachtungen im
****Hotel Moskwa.

5. Tag, Mi., 05.09.2012: St. Petersburg
In der Eremitage, einem der bedeutendsten
Kunst museen der Welt, bewundern Sie die
schön sten Stücke weltbekannter westeuropäi-
scher Maler. Nach dem Mittagessen unterneh-
men Sie einen Ausflug nach Puschkin zum
prachtvollen barocken Katha rinenpalast mit
dem legendären Bernsteinzimmer.

6. Tag, Do., 06.09.2012: St. Petersburg
Heute unternehmen Sie einen Ausflug nach
Peterhof, der am Meer gelegenen Sommerre -
sidenz Peters des Großen (keine Innenbesich -
tigung). Sie spazieren gemeinsam durch den
weitläufigen Schlosspark, die geometrische Gar -
ten anlage mit den unzähligen Springbrunnen ist
weltweit einzigartig. Das Mittagessen nehmen
Sie gemeinsam ein. Am Nachmittag haben Sie
Zeit für eigene Unternehmungen in St. Peters -
burg.

7. Tag, Fr., 07.09.2012: Rückreise
Nach dem Frühstück spazieren Sie zum
Alexander-Newskij-Kloster, einem der größten
Klöster des zaristischen Russlands. Auf den
Museumsfriedhöfen liegen zahlreiche Persön -
lichkeiten begraben. Gegen Mittag werden Sie
zum Flughafen gebracht und fliegen mit
Lufthansa zurück nach Düsseldorf.

(Programmänderungen vorbehalten)

Moskau - Blick über die Moskwa zum Kreml Moskau - imposante Erlöserkathedrale

St. Petersburg - Auferstehungskirche im Lichterglanz

St. Petersburg - Wasserspiele im Park von Schloss Peterhof

Diese Reise wird ab Deutschland

BEGLEITET
durch einen Scharff Mitarbeiter!

Moskau & St. Petersburg 7 Tage Städtereise
Termin: 01. - 07.09.2012


